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CUESTIONES

1. Justifique, para las siguientes aplicaciones, qué tipo de interruptor de potencia utilizarfa:

a. Control de fase para ldmpara de incandescencia (220V, 100W, 50Hz) T C

b. Regulador CC/CC de una locomotora de 4MW, 3000 V TR s
c. Accionador de motor asincrono de 30 kW, 800 V, f. = 20 kHz LeRT .

d. Fuente de Alimentacién Conmutada (U, = 315 V, Pow = 100 kW, f, = 10 kHz) &R0t

e. Convertidor CC/CC de Alta densidad (U, = 3,3 V, I, = 20A, f, = 500 kHz) teosRey.

2. Para el interruptor de potencia IGBT (Insulated Gate Bipolar Trar/éstor) se pide:
a. Ventajas e inconvenientes respecto a otros interruptores d potencia

b. Estructura Fisica /

c. Obtenga un modelo equivalente del funcionamiento/del IGBT basado en dos
componentes discretos

d. Obtenga, a partir de la estructura fisica, otro modélo m4s completo que justifique
el fenémeno de enclavamiento que se produce ejf estos dispositivos.
Nota: El enclavamiento se produce en ciertag’ condiciones de funcionamiento, y
consiste en la imposibilidad de cortar el dispdsitivo mediante Ia sefial de puerta.

3. Compare las topologias Forward cldsica (fig/ 1) y Forward con enclavamiento activo
(fig. 2). Ventajas e inconvenientes. ;Qué Ocurrirfa en el esquema de la figura 2 si
desconectamos el diodo D? ;Serfa posible realizar un convertidor Forward segun la
estructura representada en la figura 3? ¥entajas e inconvenientes en caso afirmative.
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Problema tamano de radiadores

Ordenar de menor a mayor el tamafio de radiador que se necesita en los siguientes casos.
Justificar la respuesta.

a) Un diodo disipando uﬁa potencia P constante.
b) Dos diodos en el mismo radiador disipando cada uno una potencia F/2 constante.
¢) Un diodo disipando pulsos de potencia de amplitud 2P y ciclo de trabajo d=0,5.

d) Dos diodos en el mismo radiador disipando cada uno pulsos de potencia de amplitud Py
ciclo de trabajo d=0,5 en régimen de baja frecuencia.

a)

Como caso de partida, asumamos que este diodo necesita un radiador con una resistencia térmica
igual a RU.

b)

En este caso, si el radiador fuera el mismo (R®), en él caeria la misma temperatura porque pasa la
misma potencia en continua pero las uniones de los diodos estarian mas frias ya que sdlo tendrian
que evacuar la mitad de la potencia. Por tanto en este caso el radiador puede ser mas pequefio
(RO més grande).

c)

En este caso, el radiador disipa una potencia media de valor P, igual que antes y, por tanto, para el
mismo tamafio tendrd la misma caida de temperatura. La diferencia es que al ser régimen
pulsante, la temperatura maxima en la unién sera mayor, independientemente de la frecuencia
(en el caso de frecuencia muy alta, tendriamos casi la misma temperatura que en el caso a). Asi
pues el radiador sera mas grande que en el caso a.

d)

Si la frecuencia es baja la situacién equivale a un diodo disipando una potencia P y un radiador
disipando P (se asume que el radiador tiene una gran inercia térmica y que cada diodo aporta P/2).
Por tanto el radiador seria igual al del caso a. vvepe. 5. Tedd vl (o | 20 ey gk Kl
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Como resumen, los radiadores ordenados de menor a mayor tamafo son: 2
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